
林巴宜委〔2016〕40号

中共林芝市巴宜区委员会 林芝市巴宜区人民政府

关于印发巴宜区开展 千干扶千人 一帮一交朋友

活动实施方案的通知

各乡镇党委、城区街道党工委，各乡镇人民政府、城区街道办事处，区委各部委，区各委、办、局,各人民团体：

现将《巴宜区开展“千干扶千人 一帮一交朋友”活动实施方案》印发你们，请认真贯彻执行。
                             中共林芝市巴宜区委员会

林芝市巴宜区人民政府

                                 2016年4月29日
巴宜区开展 千干扶千人 一帮一交朋友
活动实施方案

为全面贯彻落实中央、自治区、市扶贫开发工作会议精神及赵世军书记重要讲话精神，举全区之力打赢扶贫攻坚战，按照林芝市“1693”扶贫攻坚工作思路，结合巴宜区的贫困特征、贫困成因和新一轮扶贫攻坚内涵更深、标准更高、任务更重的实际情况，开展“千干扶千人 一帮一交朋友”活动，特制定本实施方案。

一、指导思想
坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，中央第六次西藏工作座谈会，中央、自治区及市扶贫脱贫工作会议精神，将实施精准扶贫、精准脱贫作为巴宜区工作大局和中心任务，摆在经济社会发展的重要位置强力推进。以“四个全面”战略布局为统领，坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的重要原则，以“精准扶贫、不落一人”为总要求，瞄准建档立卡贫困群众，开展全区参与、全社会关注的“千干扶千人”活动，以更加有力的措施、更加有效的行动，突出问题导向，切实落实一帮一责任，推动扶贫政策聚集、扶贫资金聚焦、帮扶力量聚合，确保巴宜区2016年脱贫摘帽。

二、帮扶工作原则

（一）坚持政府主导、部门协作、创新思路、注重实效的工作原则。区政府要对本区扶贫攻坚负总责，并严格落实党政一把手负总责，区、乡镇、村三级目标管理责任制。

（二）坚持县处级领导承包乡镇脱贫任务的原则。全区县处级以上领导要根据中央、自治区、市和巴宜区扶贫开发战略部署，充分履行扶贫工作职能，在争取支持、制定政策、编制规划、分配资金、安排项目上，坚持集中资源、合力攻坚、连片开发、整体联动的基本原则，完成各自包片乡镇的脱贫攻坚任务。

（三）坚持驻村工作队派驻单位发挥作用的原则。各驻村工作队派驻单位要履行单位职能，摸清摸透贫困人口底数，精准识别，不漏一村、不漏一户，做到户有卡、村有册、乡镇有簿、区有电子档。

（四）坚持干部职工走村入户帮助贫困户脱贫原则。全区干部职工采用“一进、二看、三算、四比、五议”的工作办法，对贫困户进行识别，做到逐户了解、逐户打分、逐户评议，杜绝弄虚作假现象，建立持续稳定的精准脱贫机制。充分发挥扶贫对象的主动性和创造性，对贫困户进行交朋友，解思想，让贫困户不等不靠，自主自强，竭力脱贫。

三、具体工作安排

根据市委、市政府要求，结合巴宜区实际，规定县处级以上党员干部每人至少联系1至3户困难群众；正科级干部每人至少联系1户或1名困难群众；副科级、一般干部每人至少联系1名困难群众，做到结对联系时间不少于1年，不脱贫不脱钩。其中：县处级领导干部已结对认亲的可保持不变，新调入或包片乡镇、联系点发生变化的可在当前所联系乡镇重新结对认亲，县级党员领导的联系户由组织关系所在单位与相关乡镇协商确定，并请示县级领导本人同意后组织实施。各单位要加强与有关乡镇、村（居）的沟通协调，搞好工作衔接，分批次安排干部进村入户，确保日常工作和活动开展两不误。各村要建立干部结对认亲工作台账，详细记录联系服务群众情况。

四、结队帮扶措施的主要内容

（一）深入调研、找穷根。干部职工要经常深入贫困户家中做客，与贫困群众常来常往、同吃同住同劳动，促膝交谈，了解贫困群众所思所忧所盼，掌握贫困群众的生活状况和实际困难，坚持因人因地施策、因贫困类型施策，切实找准贫困群众的穷根致贫原因。

（二）解放思想、出主意。干部职工要根据致贫原因，有针对性地帮助贫困群众出主意、谋思路、找对策，帮助改善生产条件，拓宽致富门路。尤其对好吃懒做致贫的贫困户要进行思想教育，实现“输血型”扶贫向“造血性”扶贫的转变，引导群众破除等靠要思想，自力更生、艰苦奋斗，依靠自己的辛勤劳动、合法经营脱贫致富，过上幸福美好的小康生活。

（三）联系资金、找项目。干部职工要积极联系资金出处，根据贫困户需求，帮助贫困户争取项目，用项目带动贫困户增收，使其脱贫。

（四）定期指导、解困难。干部职工要定期入户指导，了解近期贫困户生产生活情况，对新出现的一些困难要及时帮助解决。
（五）联系市场、促增收。干部职工要及时了解贫困户的劳动成果，帮助联系市场、拓宽销售渠道，为贫困户增加收入来源。

五、工作要求

一是县处级以上领导要带头落实活动内容，全体帮扶干部职工在活动开展期间每月至少走村入户1次，至少开展1次帮扶。定期召开单位会议，汇报帮扶工作开展情况。

二是建立入户台账，掌握工作进度。充分发挥自身优势，统筹协调各类资源支持，及时与相关部门对接解决贫困村和贫困户在发展中遇到的实际困难。

三是各乡镇、各单位及驻村工作队要充分利用报纸、广播、电视、网络等媒体，大力宣传活动的重大意义、进展情况、工作成效和涌现出的先进典型，弘扬主旋律、传播正能量，营造良好的舆论氛围。

六、督导检查

区委组织部、区脱贫攻坚指挥部、区创先争优强基础惠民生活动领导小组、区党政办督查室将组成专项督导组，采取随机抽查、明察暗访等方式，对开展“千干扶千人 一帮一交朋友”活动情况进行督导，纳入巡查和日常督查的重要内容，年终将督导情况与个人年终考评挂钩，并作为评先评优的重要依据。区脱贫攻坚指挥部、区强基办将定期组织村（居）党组织和结对群众进行评议，对工作不到位、任务完成不好、出现问题的严肃批评、追究责任。

附件:2016年巴宜区千干扶千人县级干部帮扶信息统计表
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